
A gáz állapotegyenlete az A, B és C pontokban:

p0V0 = nRTA, (1)p0 · 3V0 = nRTB, (2)4p0 · 4V0 = nRTC .(3)

Az AB szakaszon a gáz munkája WAB a p � V diagramon az AB szakasz alatti terület, vagyis WAB = 2p0V0. Az AB

szakaszon felvett h®

(4) QAB = ∆EAB +WAB =
f

2
nR(TB − TA) + 2p0V0 = (f + 2)p0V0.

Hasonlóan az AC szakaszra:

(5) QAC = ∆EAC +WAC =
f

2
nR(TC − TA) +

p0 + 4p0
2

(4V0 − V0) =
15

2
(f + 1)p0V0.

(A végzett munkát az AC alatti trapéz területéb®l számoltuk.) Ugyanígy

(6) QBC = ∆EBC +WBC =
f

2
nR(TC − TB) +

p0 + 4p0
2

(4V0 − 4V0) = 35p0V0.

Az egyenletekb®l p0V0 = 80 J, QBC = 2,8 kJ és f = 5 adódik. A gáz tehát nem lehet hélium, hiszen annak f = 3
szabadsági fokú atomjai vannak.

Több dolgozat alapján
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